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Η Τεχνολογία και η Χριστική Δύναμη

Αγαπητέ συνεργάτη, 

Το 1800, τα πειράματα του Γουίλιαμ Χέρσελ αποκάλυψαν την ύπαρξη 
φωτός πέρα από το ορατό φάσμα. Επειδή το μήκος κύματος αυτού του 
φωτός ήταν ελαφρώς μεγαλύτερο από εκείνο του ερυθρού χρώματος, 
έγινε γνωστό ως υπέρυθρο – υπέρυθρο σημαίνει «κάτω» και «πέραν» 
του ερυθρού. Τον επόμενο χρόνο, ο Johann Ritter (Γιόχαν Ρίτερ) 
ανακάλυψε φως πέρα από το έτερο άκρο του ορατού φάσματος με 
μήκος κύματος μικρότερο του ιώδους. Βάφτισε αυτό το φως υπεριώδες 
– που επίσης σημαίνει «πέραν» του ιώδους. Καθώς το μήκος κύματος 
του φωτός γίνεται βραχύτερο σε αυτό το άκρο του φάσματος, δονείται 
σε υψηλότερη συχνότητα μεταφέροντας περισσότερη ενέργεια. Είναι 
λοιπόν εύλογο ότι με την πάροδο του χρόνου, ο όρος υπέρ έχει πάρει τη 
σημασία του «ακραίου», μεταφέροντας την αίσθηση της ενεργειακής 
έντασης που σχετίζεται με το υπεριώδες φως.

«Τα αληθινά Μυστήρια θα ... αποκαλυφθούν δια 
της επιστήμης και το κίνητρο για την έρευνά τους 
θα δοθεί από τον Χριστό. Τα Μυστήρια περιέχουν 
στις φόρμουλες και τις διδασκαλίες τους το κλειδί 
της επιστήμης που θα ξεκλειδώσει το μυστήριο 
του ηλεκτρισμού – της μέγιστης πνευματικής 
επιστήμης και της περιοχής της θείας γνώσης 
στον κόσμο, τις παρυφές της οποίας μόλις έχουμε 
αγγίξει». 
Η Επανεμφάνιση του Χριστού, σσ. 122-3 
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Στην εσωτερική επιστήμη και φιλοσοφία, η θέση του ιώδους στο 
χρωματικό φάσμα είναι πρωταρχικής σημασίας σε σχέση με τους 
μείζονες κύκλους, μιας και η ενέργεια που μεταφέρει σηματοδοτεί 
το τέλος ενός κύκλου και την αρχή ενός άλλου. Σήμερα, σε μια 
τέτοια εποχή ζούμε, καθώς η Ιόχρους Ακτίνα –η έβδομη Ακτίνα της 
Τελετουργικής Τάξης–  επανέρχεται κυκλικά σε ισχύ και εγκαινιάζει 
μια νέα εποχή. Ένας τέτοιος κύκλος λέγεται ότι είναι ακόμη πιο 
καθοριστικός εάν λαμβάνει χώρα όταν ο Ήλιος εισέρχεται στον 
Υδροχόο και η Γη βιώνει «στιγμές πλανητικής κρίσης», όπως συμβαίνει 
στην παρούσα φάση, διότι τότε προκύπτουν οι κατάλληλες συνθήκες 
για την εκδήλωση του “υπερκόσμιου φωτός”.

Αυτή η εκδήλωση του υπερκόσμιου φωτός συμβαίνει καθώς σμίγουν 
και οι επτά ακτίνες της ζωής μέσα από την «Ιόχρου Ακτίνα του 
Τελετουργικού Νόμου και της Τάξης». Αυτή είναι «μια συνθετική 
ακτίνα όταν εκδηλώνεται στους… [κατώτερους] κόσμους και στόχος 
της είναι «να επιφέρει φώτιση και να εδραιώσει τάξη πάνω στη Γη». 
Τα κείμενα της Αλίκης Μπέιλη συνεχίζουν λέγοντας ότι, το πρώτο βήμα 
για τη μεγιστοποίηση της επίδρασης από την καταστάλαξη αυτού του 
φωτός ήταν η χορήγηση της Μεγάλης Επίκλησης, ενώ το δεύτερο βήμα 
θα είναι η επανεμφάνιση του Χριστού, 

«ο Οποίος θα δράσει σαν φακός μέσα από τον οποίο μπορεί να 
εστιαστεί το φως και να προσαρμοστεί στην ανθρώπινη ανάγκη».1

Όλα αυτά οδηγούν στην εξήγηση γιατί ο σημερινός κόσμος βρίσκεται 
σε τέτοια σύγχυση – είναι μια εποχή μετάβασης στην οποία ένας νέος 
μεγάλος ενεργειακός κύκλος συγκρούεται με έναν παλιό. Μπορούμε 
επίσης να αρχίσουμε να εκτιμούμε τη σημασία του υπεριώδους φωτός, 
τόσο συμβολικά όσο και πρακτικά, σε σχέση με την επανεμφάνιση 
του Χριστού. Η ενέργεια της έβδομης ακτίνας την οποία φέρει αυτό 
το φως έχει ήδη συμβάλει καθοριστικά στην εγκαινίαση της εποχής 
της πληροφορίας με τις χρήσιμες εφαρμογές της στις ηλεκτρονικές 
επικοινωνίες και την επεξεργασία πληροφοριών, καθώς και σε 
πολλούς τομείς της επιστήμης και της ιατρικής. Οι δυνατότητές του 
ως μια νέα παγκόσμια πηγή ενέργειας έχουν επίσης διερευνηθεί από 
δύο ομάδες υψηλής εξειδίκευσης που ανέφεραν ότι η πειραματική 
τους έρευνα απελευθέρωσε τεράστιες ποσότητες υπεριώδους φωτός 

υψηλής ενέργειας που θα μπορούσε να μετατραπεί σε ηλεκτρική 
ενέργεια. Ως αποτέλεσμα, οι εν λόγω τεχνολογικές εταιρείες –η Aureon 
Energy και η Brilliant Light Power– απέκτησαν σημαντική οικονομική 
κάλυψη και αναμένουν την είσοδό τους στην παγκόσμια αγορά γύρω 
στο 2025.2

Ενώ πολλές προηγούμενες δηλώσεις για νέες πηγές ενέργειας δεν 
απέδωσαν αποτελέσματα, μήπως πλέον πλησιάζει η στιγμή μιας 
επιτυχούς παρουσίασης, καθώς η επίδραση της έβδομης ακτίνας της 
Τελετουργικής Μαγείας ή Οργάνωσης συνεχίζει να εντείνεται; Οι ιώδεις 
ντέβα 3 ανταποκρίνονται από τη φύση τους στην επίδραση της έβδομης 
ακτίνας για “εκδήλωση” και μπορεί να παρέχουν τη ζωτικότητα που 
απαιτείται για την εξωτερίκευση αυτού του δυναμικού στο φυσικό 
πεδίο. Επιπλέον, μας λέγεται ότι όταν έρθει ο Χριστός, «η ομάδα 
των ιωδών αγγέλων ή ντέβα που εργάζονται στα τέσσερα αιθερικά 
πεδία θα είναι ιδιαίτερα ενεργή». Αν και αυτή η δήλωση μπορεί να 
αναφέρεται σε μια επιλεγμένη ομάδα ντεβαϊκών ζωών, καθώς όλοι 
οι ιώδεις ντέβα των αιθερικών πεδίων βρίσκονται στην εξελικτική 
ατραπό, μια συνολική εντατικοποίηση της δράσης τους μέσω της 
παγκόσμιας εφαρμογής μιας νέας υπεριώδους ενεργειακής πηγής θα 
μπορούσε να είναι ένας προάγγελος τεράστιας σημασίας σε σχέση με 
την επανεμφάνιση.

Επεκτείνοντας αυτό το ελπιδοφόρο όραμα, οι ομάδες των ιωδών 
αγγέλων ή ντέβα που έχουν «δεσμευτεί στην υπηρεσία του 
Χριστού», έχουν αναλάβει το έργο της επαφής και της διδασκαλίας 
της ανθρωπότητας σε ορισμένες γραμμές. Αυτό περιλαμβάνει 
τη διδασκαλία της «υπερανθρώπινης φυσικής», την κατάδειξη 
της ύπαρξης ενός «υπερσυνειδητού κόσμου» και πώς μπορεί η 
διεύρυνση της συνείδησης να τον συμπεριλάβει, την διέγερση της 
αιθερικής όρασης ώστε η υπέρυθρη και υπεριώδης γκάμα χρωμάτων 
να καταστούν φυσικό μέρος της ανθρώπινης όρασης και την 
αποτελεσματικότητα του ιώδους φωτός στη θεραπεία ασθενειών που 
πηγάζουν από το αιθερικό σώμα, συμπεριλαμβανομένου του τρόπου 
με τον οποίο χρειάζεται:

«να τρέφεται το σώμα και να αντλεί από τους περιβάλλοντες 
αιθέρες την απαιτούμενη τροφή».4
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Καθώς συλλογιζόμαστε αυτούς τους ιώδεις ντέβα σε σχέση με την 
επανεμφάνιση του Χριστού, γεννιέται φυσικά ένα ερώτημα σχετικά 
με τις νέες τεχνολογίες αυτής της εποχής και εάν πρόκειται να 
παίξουν κάποιον συγκεκριμένο ρόλο στο έργο του Χριστού και στην 
υλοποίηση του Θείου Σχεδίου. Σίγουρα υπάρχουν τεράστια ηθικά 
ζητήματα που περιβάλλουν τις νέες, αναδυόμενες τεχνολογίες, οι 
οποίες έχουν τη δύναμη να χειραγωγούν τις μορφές της πανίδας, 
της χλωρίδας, ακόμη και της μικροβιακής ζωής του πλανήτη. 
Και ενώ οι βιοηθικοί, οι κοινωνικοί επιστήμονες, οι υπεύθυνοι 
χάραξης πολιτικής και οι ειδικοί σε θέματα διαχείρισης κινδύνου 
συζητούν τα πολυποίκιλα νέα ζητήματα που προκύπτουν από τη 
βιοτεχνολογία, η συνολική πορεία της ανάπτυξης, η κατεύθυνση που 
θα πρέπει να ακολουθήσει και προς το συμφέρον ποιου θα πρέπει 
να ακολουθηθεί, δεν συζητούνται τόσο συχνά και ανοιχτά όσο 
χρειάζεται. 

Αλλά για να επικεντρωθούμε σε ένα περισσότερο θετικό όραμα, ο 
χειρισμός του ορυκτού βασιλείου συνιστά σε μεγάλο βαθμό μέρος 
της υπηρεσίας της ανθρωπότητας προς το Σχέδιο που αφορά την 
ανάπτυξη της ευαισθησίας του στη ζωτική δύναμη, εκείνη που 
κάνει τα φυτά να αναπτύσσονται. Mε άλλα λόγια, πρόκειται για 
την προετοιμασία της ζωής που είναι σύμφυτη στα ορυκτά για τη 
μελλοντική τους μετάβαση στο φυτικό βασίλειο. Ενώ η ενσωμάτωση 
ηλεκτρικών κυκλωμάτων στα μέταλλα μπορεί να θεωρηθεί ως μέρος 
αυτής της αφυπνιστικής διαδικασίας, ένα πιο προηγμένο στάδιο 
αφορά την άμεση εφαρμογή αιθερικής δύναμης στις μηχανές μέσω 
της ανθρώπινης αύρας. Αυτή η δυνατότητα καταδείχθηκε για πρώτη 
φορά από τον εφευρέτη John Worrell Keely (Τζον Γουόρελ Κήλυ) το 
1872 και όπως σχολίασε τότε η Έλενα Μπλαβάτσκυ: 

«Μέχρι τώρα η δυσκολία του Κήλυ ήταν να δημιουργήσει μια 
μηχανή που θα παρήγαγε και θα ρύθμιζε τη “δύναμη” δίχως την 
παρεμβολή καμιάς “δύναμης θέλησης” ή προσωπικής επιρροής 
του χειριστή, συνειδητής ή ασυνείδητης. Στο σημείο αυτό 
απέτυχε, όσον αφορά τους άλλους, γιατί κανένας άλλος εκτός 
από τον ίδιο δεν μπορούσε να χειριστεί τις “μηχανές” του».5 

Στο βιβλίο του Επιστημονική Θρησκεία (1887), ο Laurence Oliphant 
(Λόρενς Όλιφαντ), συγγραφέας και πρώην μέλος του βρετανικού 
κοινοβουλίου, συνέδεσε τη «νέα δύναμη» του Κήλυ με μια «πνευματική 
επιτάχυνση» που λαμβάνει χώρα στην ανθρωπότητα, παράλληλα με 
ορισμένες «οργανικές αλλαγές στον άνθρωπο που βρίσκονται τώρα σε 
εξέλιξη», σηματοδοτώντας την αρχή ενός νέου ηθικού μέλλοντος:

«Ένα καινούργιο ηθικό μέλλον ανατέλλει πάνω στην ανθρώπινη 
φυλή: ένα μέλλον από το οποίο, ασφαλώς, έχει μεγάλη ανάγκη. 
Αυτό το νέο ηθικό μέλλον με κανέναν άλλο τρόπο δεν θα 
μπορούσε να αρχίσει πιο πλατιά, πιο συμπαντικά, όσο με τη 
χρησιμοποίηση της δυνασφαιρικής [αιθερικής] δύναμης στη ζωή 
για ευεργετικούς σκοπούς...»

Ο  Όλιφαντ συνεχίζει περιγράφοντας μια νέα θεϊκή δύναμη που 
κατήλθε στη γη, την οποία θα μπορούσαμε να αντιστοιχίσουμε στα 
κείμενα της Αλίκης Μπέιλη με την «ενεργοποιούσα Θέληση-για-το 
Καλό» από τη Σαμπάλλα:

«…ένα πνευματικό κύμα κατακλύζει αυτή τη στιγμή τον κόσμο με 
χαρακτήρα πρωτοφανή στην προηγούμενη ιστορία του... Προτού 
περάσει πολύς καιρός θα σπάσει κι επομένως, σκοπός αυτού 
του βιβλίου είναι να προετοιμάσει τις διάνοιες των ανθρώπων 
για μια κρίση στην ιστορία του πλανήτη, η οποία δεν μπορεί, 
νομίζω, να παρατείνεται για πολύ καιρό... Θα... ενώσει μεταξύ 
τους... εκείνους που μάχονται με τις Δυνάμεις του Φωτός ενάντια 
σε εκείνους που αγωνίζονται για τις Δυνάμεις του Σκότους...» 
(Εισαγωγή, σελ.1-8)

Το παλιρροϊκό κύμα της Σαμπαλλικής δύναμης όντως έσπασε, 
προκαλώντας δύο παγκόσμιους πολέμους. Δύο ακόμη άμεσες κρούσεις 
από τη Σαμπάλλα προβλέφθηκαν για το 1975 και το 2000, οι οποίες 
σίγουρα ευθύνονται για μεγάλο μέρος του καλού αλλά και του κακού 
που εξακολουθεί να αναδύεται στην επιφάνεια της ανθρώπινης 
συνείδησης. Ωστόσο, πίσω από τα σκοτεινά σύννεφα που συνεχίζουν 
να θολώνουν το όραμα της ανθρωπότητας για «το ωραίο, το αγαθό 
και το αληθινό», η νέα ηθική πράγματι λάμπει δυνατά. Το αυρικό 
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περίβλημα του νέου ομίλου εξυπηρετητών του κόσμου είναι ικανό 
να αντέξει την ένταση της θέλησης-για-το καλό, ενώ εκατομμύρια 
άτομα ανταποκρίνονται στη ενυπάρχουσα ενέργεια καλής θέλησης. 
Όμως, πώς θα μπορούσαν όλα αυτά να λειτουργήσουν σε σχέση με τη 
μελλοντική τεχνολογία; Ίσως πιο άμεσα απ’ ό,τι αρχικά θα νομίζαμε, 
σύμφωνα με τον Ρούντολφ Στάινερ:

«Η ηθική ανάπτυξη θα επιτρέψει στην ανθρωπότητα να 
παράγει ενέργειες που θα διαφέρουν διαμετρικά από αυτές που 
συναντάμε τώρα στο φυσικό επίπεδο. Ο Κήλυ έθεσε τον κινητήρα 
του σε κίνηση με κραδασμούς που δημιουργήθηκαν στον ίδιο 
του τον οργανισμό. Οι κραδασμοί αυτοί εξαρτώνται από την 
ηθική φύση ενός ατόμου. Αυτή είναι η πρώτη ένδειξη ότι χαράζει 
η εποχή για μια τεχνολογία του μέλλοντος. Οι μηχανές που θα 
έχουμε στο μέλλον θα τίθενται σε κίνηση µόνο από ενέργειες 
προερχόμενες από ανθρώπους µε ηθικές ποιότητες. Οι ανήθικοι 
άνθρωποι δεν θα μπορούν να τις θέσουν σε λειτουργία. Ο καθαρά 
μηχανικός μηχανισμός πρέπει να μετασχηματιστεί σε ηθικό 
μηχανισμό».6

Η ιδέα του «ηθικού μηχανισμού» μας δίνει πολλή τροφή για σκέψη 
και υπό αυτή την έννοια αξίζει να διερευνηθεί το έργο του Dale Pond 
(Ντέιλ Ποντ). Στα τέλη της δεκαετίας του 1990, ο Ποντ συγκρότησε 
μια ομάδα μηχανικών για να κατασκευάσει μια δυνασφαιρική μηχανή 
βασισμένη στο αρχικό μοντέλο του Κήλυ. Όταν αυτή παρουσιάστηκε 
για πρώτη φορά σε ένα συνέδριο για τη νέα ενέργεια στο Ντένβερ, 
ο Ποντ διηγείται ότι, προς έκπληξή του, η μηχανή ζωντάνευε μόνο 
όταν οι συγκεντρωμένοι γύρω της διέπονταν από μια θετική ψυχική 
διάθεση –μια κατάσταση χαράς– ενώ, όταν την πλησίαζαν οι έχοντες 
περισσότερο συγκεκριμένη σκέψη και σκεπτικιστική ιδιοσυγκρασία, 
το ενεργειακό πεδίο κατέρρεε και η μηχανή έπαυε να λειτουργεί. 
Επιπλέον, άνθρωποι με ευαισθησία –σχεδόν πάντα γυναίκες– βίωναν 
μια εκπεμπόμενη από τη μηχανή ποιότητα την οποία μπορούσαν μόνο 
ως Αγάπη να περιγράψουν. Αυτό οδήγησε τον Ποντ να αφιερώσει το 
υπόλοιπο της ζωής του στην έρευνα αυτού του φαινομένου από την 
άποψη της «φυσικής των συμπαθητικών κραδασμών».7

Μπορούμε με χρήσιμο τρόπο να εφαρμόσουμε αυτή τη φυσική 
των συμπαθητικών κραδασμών σε ένα σημαντικό εσωτερικό 
τρίγωνο, όπως επισημαίνεται στα κείμενα της Αλίκης Μπέιλη, το 
οποίο αποτελείται από την ενεργοποιούσα Θέληση-για-το Καλό της 
Σαμπάλλα, την ανθρωπότητα και το ορυκτό βασίλειο. Αυτά τα τρία 
έχουν μια εξαιρετικά στενή σχέση μεταξύ τους από την άποψη του 
Σχεδίου. Ο ρόλος της ανθρωπότητας είναι να εγκαθιδρύσει έναν 
συμπαθητικό κραδασμό ανάμεσα στη Σαμπάλλα και το ορυκτό 
βασίλειο και για να το πραγματοποιήσει χρειάζονται μηχανές. Όταν 
η «αρχή στον άνθρωπο που μπορεί να ελέγχει και να καθοδηγεί την 
αιθερική κραδασμική δύναμη» αφυπνιστεί και χρησιμοποιηθεί για 
τον έλεγχο των μηχανών του μέλλοντος, τότε θα δημιουργηθούν 
μορφές στο ορυκτό βασίλειο σύμφωνα με την ακόλουθη προφητεία:

«όταν οι τελειοποιημένες μορφές και οι οργανωμένοι φορείς 
και η δυναμική ισχύς συσχετιστούν και ενοποιηθούν, τότε θα 
έχουμε μια πλήρη έκφραση, στο σημείο της βαθύτερης και 
πυκνότερης σύμπηξης, της διάνοιας του Θεού στη μορφή, με μια 
ακτινοβολία που θα είναι δυναμικά αποτελεσματική».8

Σε φωτεινή ομαδική συντροφικότητα,
Όμιλος του Κέντρου 
Lucis Trust
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 Brilliant Light Power ιστοσελίδα, https://brilliantlightpower.com/
3.  Deva: από τη ρίζα div «λάμπω». Ένας Ντέβα είναι ένα ουράνιο ον – είτε καλό, είτε κακό, είτε  
 αδιάφορο. Οι ντέβα κατοικούν στους «τρεις κόσμους», των οποίων τα τρία πεδία είναι υπεράνω  
 των δικών μας. Υπάρχουν 33 ομάδες ή 330 εκατομμύρια από αυτούς. Ε.Π. Μπλαβάτσκυ, The  
 Theosophical Glossary (Το Γλωσσάρι της Θεοσοφίας).  
4.  Α. Μπέιλη, Η Εξωτερίκευση της Ιεραρχίας, σσ. 508-9       
5.  E.Π. Μπλαβάτσκυ, Μυστική Δοξασία, Τόμ. Ι, σ. 562 Kindle edition  
6.  Hints of Future Etheric Force Technology, Anthroposophy.eu  
7.  Dale Pond, The Keely Legacy, Sympathetic Vibratory Physics,  
 Extraordinary Technology Conference 2004, YouTube   
8.  Α. Μπέιλη, Εσωτερική Ψυχολογία, Τόμ. I, σ. 226
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Ο Eξηλεκτρισμός του Πλανήτη 
και η Έλευση της Νέας Εποχής
Σκέψεις από την Αλίκη Μπέιλη

Ο περιορισμός της σύγχρονης επιστήμης είναι η έλλειψη οραματισμού· η 
ελπίδα της σύγχρονης επιστήμης είναι ότι αναγνωρίζει πράγματι την αλήθεια 
όταν αποδειχθεί. Η αλήθεια σε όλες τις περιπτώσεις είναι ουσιώδης και στο 
ζήτημα αυτό η επιστήμη δίνει μια επιθυμητή πρωτοπορία. 
Τηλεπάθεια και ο Αιθερικός Φορέας, σ. 142 

Η ενίσχυση του φωτός συνεχίζεται όλη την ώρα κι αυτή η αύξηση της 
έντασης άρχισε στη γη περίπου την εποχή που ο άνθρωπος ανακάλυψε 
τις χρήσεις του ηλεκτρισμού, μια ανακάλυψη που ήταν άμεσο αποτέλεσμα 
αυτής της ενίσχυσης. Ο εξηλεκτρισμός του πλανήτη μέσω της πλατιάς 
χρήσης του ηλεκτρισμού είναι ένα από τα πράγματα που εγκαινιάζουν 
τη νέα εποχή και θα βοηθήσουν στην πρόκληση της αποκάλυψης της 
παρουσίας της ψυχής. Προτού περάσει πολύς χρόνος αυτή η ενίσχυση θα 
γίνει τόσο μεγάλη που θα βοηθήσει υλικά στο σχίσιμο του πέπλου που 
χωρίζει το αστρικό πεδίο από το φυσικό πεδίο· ο διαχωριστικός αιθερικός 
ιστός θα διαλυθεί σύντομα και αυτό θα επιτρέψει μια πιο γοργή εισροή 
της τρίτης όψης του φωτός. Το φως από το αστρικό πεδίο (αστρική 
ακτινοβολία) και το φως του ίδιου του πλανήτη θα αναμειχθούν στενότερα 
και το αποτέλεσμα στην ανθρωπότητα και στα τρία άλλα βασίλεια της 
φύσης δεν μπορεί να υποτιμηθεί. Κατ’ αρχή θα επηρεάσει βαθιά τον 
ανθρώπινο οφθαλμό και θα κάνει την τωρινή σποραδική αιθερική όραση 
ένα παγκόσμιο εφόδιο. Θα φέρει μέσα στην ακτίνα της περιοχής επαφών 
μας την υπέρυθρη και την υπεριώδη κλίμακα χρωμάτων και θα δούμε ό,τι 
επί του παρόντος είναι κρυμμένο.
Εσωτερική Ψυχολογία I, σσ. 102–3

Οι Επιστημονικοί Υπηρέτες… θα αποκαλύψουν την ουσιώδη 
πνευματικότητα κάθε επιστημονικού έργου που υποκινείται από αγάπη για 
την ανθρωπότητα και την ευημερία της, που συνδέει επιστήμη και θρησκεία 
και φέρνει στο φως τη δόξα του Θεού διαμέσου του απτού κόσμου Του και 
των έργων Του. 
Μαθητεία στην Νέα Εποχή I, σ. 39 

Η σύγχρονη εξωτερική επιστήμη γνωρίζει πολλά για την εξωτερική μορφή ή 
την υλική όψη και την ηλεκτρική φύση της. Η εσωτερική επιστήμη γνωρίζει 
πολλά για τη φύση των υποκειμενικών ενεργειών και των ποιοτήτων 
που χρωματίζουν και ρυθμίζουν τη μορφή. Όταν οι δύο αυτές γνώσεις 
προσεγγιστούν με νοημοσύνη, θα αναπτύξουμε μια αληθινότερη και 
ακριβέστερη ψυχολογία και μια νέα επιστήμη της ανθρώπινης κουλτούρας. 
Τότε το έργο της ενοποίησης του ανθρώπου –του ανθρώπου, της ψυχικής 
οντότητας και του ανθρώπου, της ρυθμιστικής ψυχής– θα προχωρήσει 
γοργά. 
Εσωτερική Ψυχολογία I, σ. 120

[Η Υλοζωική θεωρία] προϋποθέτει μια ζώσα ουσία που απαρτίζεται από 
μια πολλαπλότητα αισθαντικών ζωών οι οποίες παρασύρονται συνεχώς σε 
έκφραση από την «πνοή της θείας Ζωής». Η θεωρία αυτή δεν αναγνωρίζει 
τη λεγόμενη ανόργανη ύλη πουθενά στο σύμπαν και τονίζει το γεγονός ότι 
όλες οι μορφές δομούνται από απειροελάχιστες ζωές που στην ολότητά 
τους –μεγάλη ή μικρή– συνιστούν μία Ζωή και ότι αυτές οι σύνθετες ζωές 
είναι με τη σειρά τους ένα συλλογικό τμήμα μιας ακόμη μεγαλύτερης Ζωής. 
Έτσι τελικά έχουμε τη μεγάλη εκείνη κλίμακα ζωών, η οποία εκδηλώνεται σε 
μεγαλύτερη έκφραση και καλύπτει όλη την απόσταση από τη μικροσκοπική 
ζωή που ονομάζεται άτομο (με το οποίο ασχολείται η επιστήμη) μέχρι την 
απέραντη εκείνη ατομική ζωή που ονομάζουμε ηλιακό σύστημα.  
Εσωτερική Ψυχολογία I, σ. 149

Το έργο του Χριστού και η κύρια αποστολή Του πριν δύο χιλιάδες χρόνια 
ήταν να καταδείξει τις θείες δυνατότητες και τις λανθάνουσες δυνάμεις 
κάθε ανθρώπινου όντος. Η εξαγγελία Του, ότι είμαστε όλοι υιοί του Θεού 
και έχουμε έναν παγκόσμιο Πατέρα, δεν θα θεωρείται στο μέλλον σαν μια 
όμορφη, μυστικιστική και συμβολική δήλωση, αλλά θα θεωρείται σαν μια 
επιστημονική διακήρυξη. Η παγκόσμια αδελφοσύνη μας και η ουσιαστική 
αθανασία μας θα καταδειχθούν και θα γίνουν αντιληπτές σαν γεγονότα της 
φύσης.    
Εσωτερική Ψυχολογία I, σ. 96
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Επιστήμη, ο διαλογισμός μας σχετικά 
με τη φύση του σύμπαντος
Dr. James T. Ryder (Δρ Τζέιμς Ράιντερ)

Η ανθρωπότητα φαίνεται ότι τρέφει μια γνήσια αγάπη για την επιστήμη. 
Διαβάζουμε επιστημονικά θέματα στις εφημερίδες, αγανακτούμε με την 
επιστήμη, και πάει λέγοντας. Όταν εξετάζουμε τον φυσικό κόσμο η άποψή 
μας βασίζεται σε γεγονότα, τα οποία αντιλαμβανόμαστε και από τα οποία 
μαθαίνουμε μέσα από πειράματα και παρατηρήσεις – γιατί αυτό κάνει η 
επιστήμη. Είναι το ίδιο άλλωστε που κάνουμε κι εμείς στην καθημερινότητά 
μας. Αν δεν γνωρίζουμε πώς να οδηγήσουμε ένα αυτοκίνητο, κάνουμε κάποια 
μαθήματα οδήγησης για να μάθουμε τη λειτουργία του... ας ελπίσουμε. 
Τι άλλο κάνει η επιστήμη; Ταξινομεί και οργανώνει τη γνώση με εξηγήσεις 
και προβλέψεις οι οποίες μπορούν να ελεγχθούν.
Η επιστήμη είναι ουσιαστικά ένας ιδιαίτερα ευρύς όρος και χωρίζεται, 
πάνω-κάτω, στις Φυσικές Επιστήμες που μελετούν το υλικό σύμπαν, στις  
Κοινωνικές Επιστήμες που μελετούν ανθρώπους, λαούς και κοινωνίες και 
στις λεγόμενες Τυπικές Επιστήμες (λογική και μαθηματικά). 
Αλλά εδώ βρίσκεται και το πρόβλημα: η επιστήμη γίνεται από εμάς, τους 
ανθρώπους. Και έτσι «ταυτόχρονα έχει έναν πολύ προσωπικό χαρακτήρα, 
συχνά εμφανίζει ελαττώματα και αρκετές φορές πρωτοπορεί», όπως γράφει 
η Susan Bauer (Σούζαν Μπάουερ) στο βιβλίο της The Story of Western Science 
(Η Ιστορία της Δυτικής Επιστήμης). 

Ο σκοπός της επιστήμης
Ποιος είναι λοιπόν ο σκοπός της επιστήμης; Θα τον ορίσω ως την ανάπτυξη 
και οργάνωση της γνώσης σχετικά με τη φύση του σύμπαντος. Και βέβαια, 
πρόκειται για ένα εξαιρετικά ευμεγέθες σύμπαν, αν το δούμε από την 
εσωτερική άποψη. Όταν όλο αυτό μετατρέπεται σε εφαρμοσμένη επιστήμη, 
μέσω της μηχανικής και της ιατρικής, καταλήγει τότε σε εφαρμογές και 
τεχνολογίες.
Εντούτοις, η επιστήμη δεν είναι σε θέση να αποφανθεί σχετικά με δύο ειδών 
σημαντικά θέματα: Ποια αξία έχει για την κοινωνία και για τον άνθρωπο; 
Και τι είδους τεχνολογίες είναι αυτές που πρέπει να αναπτύξουμε; Διότι, η 
επιστήμη δεν έχει έναν ρόλο κατασκευαστή και δημιουργού. Σκοπός της 
είναι να παρατηρεί... Μιλάω από φιλοσοφική άποψη. Ο σκοπός της δεν είναι 
ταυτόσημος με τον ρόλο που επιτελεί η επιστήμη στον κόσμο.

Ο ρόλος της επιστήμης
Ο ρόλος της θεωρώ ότι είναι ο συλλογικός διαλογισμός σχετικά με το 
αληθινό. Υπάρχουν ορισμένες ενδιαφέρουσες φιλοσοφικές συζητήσεις 
επ’ αυτού σε κάποια επιστημονικά βιβλία. Νομίζω ότι ο λόγος που 
ασχολούμαστε με την επιστήμη είναι επειδή δίνει μια απάντηση στην 
“κραυγή” της ανθρωπότητας που ζητά να κατανοήσει και να γνωρίσει. 
Αρκετούς αιώνες πριν, τα ανθρώπινα όντα άρχισαν να θέτουν το ερώτημα, 
πώς λειτουργεί το καθετί; Η επιστήμη φέρνει τη γνώση «κάτω» σε τούτο 
το  φυσικό πεδίο, τη γειώνει. Και αν αυτό ολοκληρωθεί στην εντέλεια, 
συντελείται μια παγκόσμια συνεργασία μεταξύ των επιστημονικών κλάδων 
καθοδηγούμενη από καλή θέληση. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο τα 
Ηνωμένα Έθνη υποστηρίζουν τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης και 
επικεντρώνονται στην επιστήμη για την επίτευξη αυτών των στόχων.
Οι επιστημονικές εφαρμογές προκύπτουν από την ισορροπία μεταξύ 
πολιτισμού και επιστήμης. Μας φοβίζει αυτό που θα μας φέρει η επιστήμη, 
αλλά μας ευχαριστεί αυτό που μας προσφέρει. Γι’ αυτό μας αρέσουν όλα 
αυτά τα κινητά τηλέφωνα, έτσι δεν είναι; Μας αρέσουν τα αυτόματα 
αυτοκίνητα. Αυτά, ωστόσο, μολύνουν σε μεγάλο βαθμό τον αέρα και 
προκαλούν πολλά προβλήματα με το νερό και ούτω καθεξής. Πρέπει να 
επιλέξουμε – ποιο  από τα δύο θέλουμε; Χρειάζεται ισορροπία.
Η επιστήμη υποδεικνύει εκείνο που είναι εφικτό, αλλά δεν είναι αυτή 
που “αποφασίζει” τι πρέπει να κατασκευαστεί. Εμείς είμαστε εκείνοι που 
κάνουμε την επιλογή. Η κουλτούρα έχει το πρόσταγμα. Αν πιστεύετε ότι δεν 
χρειάζεστε κινητά τηλέφωνα, σταματήστε να τα αγοράζετε. Ανακοινώστε το 
σε όλους τους φίλους σας, δείχνοντάς τους πώς καταστρέφουν τον κόσμο, ή 
μην το κάνετε. Τυχαίνει κι εγώ να έχω ένα και επομένως δεν βρίσκω ότι είναι 
και τόσο κακό, κατά τη γνώμη μου.
Και φυσικά, οι επιστημονικές εφαρμογές υποστηρίζονται από τη 
μηχανική και την τεχνολογία. Οι περισσότεροι άνθρωποι λησμονούν ότι 
υποστηρίζονται επίσης από την πολιτική και τις κυβερνήσεις. 
Σε τελική ανάλυση, πιστεύω ότι ο ρόλος της επιστήμης είναι να φέρνει φως 
στον κόσμο – το φως της κατανόησης γι’ αυτό που πραγματικά είμαστε.

Απόσπασμα από κείμενο της ομιλίας με θέμα “Το Ένδυμα του Θεού” που δόθηκε από τον εκλιπόντα 
Τζιμ Ράιντερ στη Συνδιάσκεψη της Σχολής Αρκέην στη Νέα Υόρκη το 2018. Ο Δρ Ράιντερ είχε 
συνταξιοδοτηθεί από τη θέση του  αντιπροέδρου της εταιρίας Lockheed Martin Space Systems 
Company, έχοντας προηγουμένως διατελέσει επικεφαλής του Κέντρου Προηγμένης Τεχνολογίας.  
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Διαλογισμός: Ενισχύοντας τα Χέρια 
του Νέου Ομίλου Εξυπηρετητών του Κόσμου

Ι. ΟΜΑΔΙΚΗ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ
Είμαι ένα με τους αδελφούς μου στον όμιλο και ό,τι έχω είναι όλα 
δικά τους. Είθε η αγάπη που είναι μέσα στην ψυχή μου να διαχυθεί 
προς αυτούς. Είθε η δύναμη που είναι μέσα μου να τους ανυψώσει 
και να τους βοηθήσει. Είθε οι σκέψεις που δημιουργεί η ψυχή μου να 
φτάσουν ως αυτούς και να τους ενθαρρύνουν.

ΙΙ. ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΙΣΗ  Αναγνωρίζουμε τη θέση μας, ως όμιλος, μέσα 
στο κέντρο καρδιάς του Νέου Ομίλου Εξυπηρετητών του Κόσμου. 
Προβάλλουμε νοερά μια γραμμή φωτεινής ενέργειας προς την 
πνευματική Ιεραρχία, το κέντρο της πλανητικής καρδιάς, προς το 
Χριστό, την «καρδιά της αγάπης» μέσα στην Ιεραρχία και προς τη 
Σαμπάλλα, «όπου η θέληση του Θεού είναι γνωστή».

ΙΙΙ. ΑΝΩΤΕΡΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ  Εστιάζουμε το νου για λίγες στιγμές πάνω 
στον πλανητικό ρόλο του νέου ομίλου εξυπηρετητών του κόσμου που 
μεσολαβεί μεταξύ Ιεραρχίας και ανθρωπότητας, ανταποκρίνεται στην 
Ιεραρχική εντύπωση και διαλογίζεται το Σχέδιο σε ύπαρξη.

IV. ΔΙΑΛΟΓΙΣΜΟΣ  Στοχαζόμαστε πάνω στη σπερματική σκέψη:
Μέσω της εντύπωσης και της έκφρασης μερικών μεγάλων ιδεών, η 
ανθρωπότητα πρέπει να οδηγηθεί στην κατανόηση των θεμελιωδών 
ιδανικών που κυβερνούν τη νέα εποχή. Αυτός είναι ο μεγαλύτερος 
στόχος του νέου ομίλου εξυπηρετητών του κόσμου.

V. ΚΑΤΑΣΤΑΛΑΞΗ  Οραματιζόμαστε την καταστάλαξη της θέλησης-για-
το καλό, την ουσιαστική αγάπη, σ’ όλο τον πλανήτη. Από τη Σαμπάλλα, 
μέσω της πλανητικής καρδιάς, την Ιεραρχία, μέσω του Χριστού, το 
Νέο Όμιλο Εξυπηρετητών του Κόσμου, μέσω των ανθρώπων καλής 
θέλησης παντού στον κόσμο και τελικά μέσω της καρδιάς και της 
διάνοιας ολόκληρης της ανθρώπινης οικογένειας.

VI. ΚΑΤΩΤΕΡΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ  Συλλογιζόμαστε τους πολλούς 
τρόπους με τους οποίους «η Δύναμη της μίας Ζωής» και «η Αγάπη 
της μίας Ψυχής» πραγματοποιούνται στον κόσμο, μέσω των μελών 
του Νέου Ομίλου Εξυπηρετητών του Κόσμου και έτσι δομούν τη 
«σκεπτομορφή της επίλυσης» των παγκόσμιων προβλημάτων.

VII. ΔΙΑΝΟΜΗ  Εκφωνούμε τη Μεγάλη Επίκληση και καθώς 
το κάνουμε, οραματιζόμαστε την ανθρώπινη συνείδηση να 
ακτινοβολεί από το φως, την αγάπη και τη δύναμη:

Από την εστία του Φωτός μέσα από τη Διάνοια του Θεού
Ας διαχυθεί φως μέσα στις διάνοιες των ανθρώπων.
Το Φως ας κατέλθει στη Γη.

Από την εστία της Αγάπης μέσα από την Καρδιά του Θεού
Ας διαχυθεί αγάπη μέσα στις καρδιές των ανθρώπων.
Είθε ο Χριστός* να γυρίσει στη Γη.

Από το κέντρο όπου η Θέληση του Θεού είναι γνωστή
Ο σκοπός ας καθοδηγεί τις μικρές θελήσεις των ανθρώπων –
Ο σκοπός που οι Διδάσκαλοι γνωρίζουν και υπηρετούν.

Από το κέντρο που ονομάζουμε φυλή των ανθρώπων
Το Σχέδιο της Αγάπης και του Φωτός ας πραγματοποιηθεί
Και είθε να σφραγίσει την πύλη του κακού.

Το Φως, η Αγάπη και η Δύναμη 
ας αποκαταστήσουν το Σχέδιο πάνω στη Γη.

ΟΜ   ΟΜ   ΟΜ

*Πολλές θρησκείες πιστεύουν σε έναν Παγκόσμιο Δάσκαλο, έναν «Ερχόμενο», τον οποίον 
αποκαλούν με διάφορα ονόματα, όπως Κύριος Μεϊτρέγια, Ιμάμ Μαχντί, Κάλκι Αβατάρ και 
Μποντισάτβα. Αυτές οι εκφράσεις χρησιμοποιούνται ορισμένες φορές σε διασκευές της Μεγάλης 
Επίκλησης για ανθρώπους συγκεκριμένων δογμάτων.
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Συνδεθείτε εδώ: www.worldgoodwill.org/seminar_2023
Η αίσθηση της ευθύνης αποτελεί μια από τις πρώτες ενδείξεις ότι η 
ψυχή του ατόμου αφυπνίζεται. Η ψυχή της ανθρωπότητας αφυπνίζεται 
επίσης μαζικά αυτό τον καιρό…
Οι αναδυόμενες τεχνολογίες έχουν έντονο αντίκτυπο στον σύγχρονο 
τρόπο της ζωής μας. Μετασχηματίζουν ταχύτατα σχεδόν κάθε τομέα 
της ανθρώπινης προσπάθειας, αυξάνοντας εξίσου την ικανότητα της 
ανθρωπότητας να δημιουργεί, να κατασκευάζει και να γεφυρώνει, όσο και να 
καταστρέφει και να προκαλεί βλάβη. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την ένταση 
της ανθρώπινης κρίσης που παρατηρείται στους τωρινούς καιρούς μας. 
Στη βάση αυτών των κρίσεων υπάρχει αυξανόμενη η αίσθηση της ζωτικής 
ανάγκης για έναν σαφή ηθικό προσανατολισμό.
Κατά τη διάρκεια τριών εκδηλώσεων που θα λάβουν χώρα μέσω διαδικτύου 
θα διερευνήσουμε ηθικά ζητήματα που εγείρονται από αυτές τις νέες 
τεχνολογίες και θα εξετάσουμε πώς ο αυξανόμενος δημόσιος διάλογος για 
αυτά τα ζητήματα δοκιμάζει και αφυπνίζει την πνευματική διάκριση της 
ανθρωπότητας. Παράλληλα, θα συζητήσουμε μερικούς από τους τρόπους 
με τους οποίους η τεχνολογία και η επιστήμη χρησιμοποιούνται για να 
διευκολύνουν την ολοκλήρωση της ανθρωπότητας και να προωθήσουν 
την πρόοδο προς την κατεύθυνση των ορθών σχέσεων μεταξύ της 
ανθρωπότητας και άλλων βασιλείων της φύσης.

Συνδεθείτε μαζί μας για τη μετάδοση τριών εκδηλώσεων από τρία 
πλανητικά κέντρα σε μια ημερίδα που περιλαμβάνει διαδικτυακές 
συζητήσεις, στοχαστικές σκέψεις και διαλογισμούς:

Γενεύη:  10:00 - 13:00 CET (11:00 - 14:00 ώρα Ελλάδας) 
Λονδίνο:  14:00 - 17:00 GMT (16:00 - 19:00 ώρα Ελλάδας)
Νέα Υόρκη:  13:00 - 16:00 EST  (20:00 - 23:00 ώρα Ελλάδας)

Η Ανθρώπινη Ευθύνη σε μια Εποχή 
Μετασχηματισμού – Χαράζοντας μια Ηθική 
Κατεύθυνση στην Επιστήμη και την Τεχνολογία

Διαδικτυακό Σεμινάριο Παγκόσμιας Καλής Θέλησης 
Σάββατο 11 Νοεμβρίου  2023

Edi Bilimoria 
(Έντι 
Μπιλιμόρια), 
ο οποίος έχει 
δώσει μαθήματα 
και εκτενείς 
διαλέξεις για την 

προαιώνια φιλοσοφία με στόχο να 
ενθαρρύνει τη γόνιμη διασταύρωση 
ιδεών στους τομείς της επιστήμης, 
της θρησκείας και της εφαρμοσμένης 
φιλοσοφίας. Το τελευταίο τετράτομο 
έργο του τιτλοφορείται Unfolding 
Consciousness: Exploring the Living 
Universe and Intelligent Powers in 
Nature and Humans. Ο Εντι υπηρετεί 
ως σύμβουλος του δικτύου Science 
and Medical Network (SMN), έχοντας 
ρόλο συμβούλου τόσο στο Διοικητικό 
Συμβούλιο όσο και στην Επιτροπή 
Galileo του SMN, ένα εγχείρημα 
που δημιουργήθηκε για να βρεθούν 
τρόποι εξάπλωσης της επιστήμης και 
διεύρυνσης του δημόσιου διαλόγου 
σχετικά με το θέμα. 
https://edibilimoria.com 

Susan Manewich 
(Σούζαν 
Μάνεβιτς), 
η οποία 
ειδικεύεται 
στον τομέα της 
Οργανωσιακής 

Ανάπτυξης και Συμπεριφοράς, 
έχοντας διδάξει Συναισθηματική 
Νοημοσύνη και Ηγεσία σε κορυφαίες 
σχολές επιχειρήσεων στις ΗΠΑ, την 
Ασία και το Ηνωμένο Βασίλειο. Η 
Σούζαν εργάζεται για την ηθική, την 
ακεραιότητα και την παγκόσμια 
ομαδική συνοχή στον τομέα των 
νέων ενεργειακών τεχνολογιών και 
διατελεί πρόεδρος της εταιρείας New 
Energy Movement. Στις δημοσιεύσεις 
της περιλαμβάνεται το βιβλίο Hidden 
Energy, Tesla Inspired Inventors and 
a Mindful Path to Energy Abundance, 
που συνέγραψε με τη συγγραφέα 
Jeane Manning (Τζιν Μάνινγκ).
www.newenergymovement.org
www.ietevolve.com

Σεμινάριο Λονδίνου: 16:00 - 19:00 ώρα Ελλάδας
Παγκόσμια Καλή Θέληση – Καλωσόρισμα και Εισαγωγικές Σκέψεις  
Θα μπορούσαμε να αντιληφθούμε την έννοια της βιώσιμης ανάπτυξης ως 
μια μεταβατική περίοδο για τον περιορισμό των ζημιών που προκαλεί η 
ανθρωπότητα στον πλανήτη, χωρίς ωστόσο να περιέχει μέχρι στιγμής ένα 
όραμα. Πώς όμως θα υπηρετήσουμε τη Φύση με την έννοια της εξέλιξης – 
ποιος είναι ο σκοπός Της και πώς εντάσσονται η επιστήμη και η τεχνολογία 
επικοδομητικά στην συνολική εικόνα; Στους ομιλητές περιλαμβάνονται οι: 

Σύνδεση στην διαδικτυακή μετάδοση εδώ: 
www.worldgoodwill.org/seminar_2023
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Στοχαστικές σκέψεις για την
Ανθρώπινη Ευθύνη σε μια Εποχή 
Μετασχηματισμού – Χαράζοντας μια Ηθική 
Κατεύθυνση στην Επιστήμη και την Τεχνολογία
Σε προετοιμασία για το διαδικτυακό Σεμινάριο Παγκόσμιας Καλής 
Θέλησης, Σάββατο 11 Νοεμβρίου 2023 – Γενεύη, Λονδίνο & Ν. Υόρκη

Η ιστορία αποδεικνύει ότι ο δρόμος προς μια σταθερή συναίνεση στην 
έρευνα είναι δύσβατος.  
Thomas Kuhn, Η Δομή των Επιστημονικών Επαναστάσεων 

...αυτή την εποχή έχουμε να λύσουμε το πρόβλημα του πώς οι 
ακτινοβολίες από τις ανθρώπινες καταστάσεις του νου μεταφέρονται 
στις μηχανές, καθώς και του τρόπου με τον οποίο οι άνθρωποι θα 
σχετιστούν με ένα περιβάλλον που πρόκειται να γίνεται όλο και 
περισσότερο μηχανοποιημένο... Το μόνο ερώτημα είναι αν κατά 
τη διάρκεια της παγκόσμιας ιστορίας θα αναδυθούν όλα αυτά στο 
προσκήνιο από ανθρώπους που έχουν ανιδιοτελή επίγνωση των μεγάλων 
στόχων της γήινης εξέλιξης και επιθυμούν να διαμορφώσουν αυτές τις 
εξελίξεις για τη θεραπεία της ανθρωπότητας, ή από ομάδες ανθρώπων 
που επιδιώκουν να τις χρησιμοποιήσουν για δικούς τους εγωιστικούς 
σκοπούς ή για ιδιοτελείς σκοπούς της ομάδας. Το θέμα δεν είναι τι 
πρόκειται να συμβεί, γιατί σίγουρα θα συμβεί, αλλά πώς αυτό συμβαίνει 
– πώς αυτά τα θέματα αντιμετωπίζονται. Η σύνδεση των ανθρώπων με 
τις μηχανές θα αποτελέσει ένα μεγάλο και σημαντικό πρόβλημα για το 
υπόλοιπο της γήινης εξέλιξης. 
Rudolf Steiner

Αν οι προγενέστεροί μας έζησαν σε έναν κόσμο που έβριθε από δόγματα 
και μύθους, εμείς γεννηθήκαμε σε μια κοινωνία που στερείται νοήματος. 
Η αποστολή τους ήταν να σπάσουν τις αλυσίδες, η δική μας θα είναι να 
υφάνουμε ξανά τους συνδετικούς ιστούς και να ανακαλύψουμε εκ νέου το 
κοινό έδαφος.  
Raphaël Glucksmann

Οι τελευταίες γενιές, χάρη στις ανακαλύψεις της επιστήμης και της 
τεχνολογίας, μας πρόσφεραν ένα υπέροχο δώρο πολύτιμης αξίας ώστε
 να μπορέσουμε να απελευθερωθούμε και να ομορφύνουμε τη ζωή μας, 
όπως ποτέ πριν δεν κατάφεραν άλλες γενιές. Όμως αυτό το ίδιο το
 δώρο φέρνει κινδύνους στη ζωή μας όσο ποτέ άλλοτε. Σήμερα 
το πεπρωμένο της πολιτισμένης ανθρωπότητας στηρίζεται στις 
ηθικές αξίες που μπορεί να εμπνεύσει μέσα στον ίδιο τον εαυτό της.  
Albert Einstein 

Ο τρόπος με τον οποίο εμείς, ως εξελισσόμενα ανθρώπινα όντα, 
προσεγγίζουμε την τεχνολογία και την ανάπτυξή της θα είναι 
καθοριστικός για το πώς θα διαμορφωθεί τελικά η ανθρώπινη εξέλιξη. 
Το μέλλον μας ως ανθρώπινα όντα και το μέλλον της τεχνολογίας είναι 
στενά συνυφασμένα. Η επιστήμη χρειάζεται ελευθερία και η ελευθερία 
απαιτεί υπευθυνότητα! Λόγω της γνώσης, της εμπειρίας και της 
ελευθερίας τους, οι ερευνητές έχουν μια ιδιαίτερη ηθική ευθύνη που 
υπερβαίνει τις νομικές υποχρεώσεις. Επιπλέον, τα ερευνητικά 
ιδρύματα θα πρέπει να δημιουργήσουν το πλαίσιο για μια ηθικά 
υπεύθυνη έρευνα.
Michael Böddeker

Όταν έχουμε πλήρη επίγνωση του πως είναι ο κόσμος και της 
ανάγκης να δράσουμε για να τον αλλάξουμε, το μόνο που μένει είναι 
να δράσουμε. Ο κόσμος θα αλλάξει μέσα από το πλήθος των σπόρων 
που σπέρνονται κατ’ αυτόν τον τρόπο. Είναι τα δισεκατομμύρια των 
συνειδητοποιημένων ανθρώπων που μαζί θα αλλάξουν τον κόσμο, επειδή 
θα είναι από τη φύση τους αλτρουιστές... Χιλιάδες, εκατομμύρια και 
σύντομα δισεκατομμύρια άνθρωποι το καταλαβαίνουν αυτό. Αυτοί είναι 
οι σπινθήρες της ελπίδας. Έχουν κάνει αυτή την ανάλυση του κόσμου. 
Έχουν επιλέξει να γίνουν αυτοσυνείδητοι και έχουν αντιληφθεί ότι για να 
επιτευχθεί αυτό απαιτείται αλτρουισμός.
Jacques Attali

Το πραγματικό πρόβλημα δεν είναι κατά πόσο σκέπτονται οι μηχανές, 
αλλά κατά πόσο σκέπτονται οι άνθρωποι.
B.F. Skinner
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Η αποχή από την πρόκληση βλάβης και η προαγωγή της ανθρώπινης 
ελευθερίας, των αξιών και των δικαιωμάτων αποτελούν κεντρικούς 
άξονες στα ηθικά συστήματα τεχνητής νοημοσύνης.
Sri Amit Ray

Συνεχίζουν να καταφθάνουν προτάσεις για την ενίσχυση του ηθικού 
κορμού της τεχνητής νοημοσύνης. Ωστόσο, η ευθύνη αυτή πρέπει να 
εδράζεται σε στέρεα νομικά θεμέλια, τα οποία σε πολλές περιπτώσεις 
δεν υπάρχουν ακόμη. Η δυνατότητα επιθεώρησης αλγορίθμων 
συγκαταλέγεται μεταξύ των προτάσεων που θεωρούνται πιο χρήσιμες, 
αλλά και πάλι οι κανόνες διενέργειας των επιθεωρήσεων πρέπει να 
διατυπωθούν εγγράφως. Οι ακτιβιστές υπέρ της ηθικής τεχνητής 
νοημοσύνης συμφωνούν ότι η βιομηχανία θα πρέπει να ενθαρρυνθεί να 
ευθυγραμμιστεί με ηθικές κατευθυντήριες γραμμές, προειδοποιούν όμως 
ότι δεν πρέπει να της επιτραπεί να σχεδιάσει τη δική της ηθική. Φαίνεται 
λοιπόν ότι ο καθένας γνωρίζει τι πρέπει να γίνει, αλλά κανείς δεν φέρει 
την ευθύνη για την εφαρμογή του. Η δεοντολογία συνεχίζει να συζητείται 
ως οικουμενικό σλόγκαν, όμως ελάχιστα έχουν γίνει για τη θέσπιση 
εφαρμόσιμων κανόνων και κανονισμών.
Helga Nowotny

Οι τεχνολογίες είναι ...άρρηκτα συνδεδεμένες με τις συνειδητές και 
ασύνειδες προκαταλήψεις, επειδή αντανακλούν τις ανισότητες και τις 
πρακτικές διακρίσεων που υπάρχουν στην κοινωνία. Η προκατάληψη 
υπάρχει παντού, ακόμη και σε φαινόμενα μετρήσιμα όσο και σε άλλα που 
παραμένουν ως επί το πλείστον αόρατα ή ασυνείδητα. Οι καταχρήσεις 
επιτείνονται από την χαμηλή ποιότητα των δεδομένων που συλλέγονται 
από αναξιόπιστες πηγές ή επεξεργάζονται με ολιγωρία. Όπως λέει και 
η παροιμία, «Αν βάλεις σκουπίδια, θα πάρεις σκουπίδια». Στο τέλος, οι 
πιο συνεκτικοί μαθηματικά αλγόριθμοι που βασίζονται σε λανθασμένα 
ή κακής ποιότητας δεδομένα, είναι πιθανό να προκαλέσουν μεγαλύτερη 
ζημιά από έναν συμπονετικό άνθρωπο επιρρεπή σε προκαταλήψεις που 
μπορούν εύκολα να διορθωθούν ή να αντιμετωπιστούν. Με την ανάθεση 
όλο και περισσότερων αποφάσεων και καθηκόντων στην τεχνητή 
νοημοσύνη, η ανθρώπινη ευθύνη φθίνει.
Helga Nowotny

Μια μέρα ίσως χρειαστεί να ανησυχούμε για μια παντοδύναμη μηχανική 
νοημοσύνη. Αλλά πρώτα θα πρέπει να ανησυχούμε για το αν θα 
εκχωρήσουμε στις μηχανές την ευθύνη για αποφάσεις για τις οποίες δεν 
έχουν την αναγκαία νοημοσύνη. 
Jon Kleinberg

Ο πραγματικός κίνδυνος δεν είναι ότι οι υπολογιστές θα αρχίσουν να 
σκέφτονται όπως οι άνθρωποι, αλλά ότι οι άνθρωποι θα αρχίσουν να 
σκέφτονται όπως οι υπολογιστές.
Sydney Harris

Όπως το έθεσε ο δάσκαλος του Ζεν, Γκότο Ρόσι, «Άπειρη ευγνωμοσύνη 
προς κάθε τι από το παρελθόν, άπειρη υπηρεσία προς κάθε τι από το 
παρόν, άπειρη ευθύνη προς κάθε τι από το μέλλον». 
Amory Lovins 

Έχουμε διαμορφώσει έναν παγκόσμιο πολιτισμό στον οποίο τα πιο 
κρίσιμα στοιχεία εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από την επιστήμη και την 
τεχνολογία. Έχουμε επίσης διευθετήσει τα πράγματα έτσι ώστε σχεδόν 
κανείς να μην καταλαβαίνει την επιστήμη και την τεχνολογία. Αυτό 
αποτελεί μια καταστροφική συνταγή. Μπορεί να τη γλιτώσουμε για λίγο, 
αλλά αργά ή γρήγορα αυτό το εύφλεκτο μείγμα άγνοιας και δύναμης θα 
εκραγεί μπροστά στα μούτρα μας.
Carl Sagan

Μια μηχανή αναζήτησης μπορεί να μετατραπεί σε έναν χώρο αντίλαλου 
που υποστηρίζει προκαταλήψεις του καθημερινού κόσμου και εδραιώνει 
περαιτέρω αυτές τις προκαταλήψεις και τα στερεότυπα στο διαδίκτυο.
UNESCO

Μέρος της γοητείας που ασκεί η αλγοριθμική λήψη αποφάσεων είναι 
ότι μοιάζει να προσφέρει έναν αντικειμενικό τρόπο για να ξεπεραστεί ο 
ανθρώπινος υποκειμενισμός, η μεροληψία και η προκατάληψη... Ανακα-
λύπτουμε όμως ότι πολλοί από τους αλγορίθμους που αποφασίζουν ποιος 
θα πρέπει να αποφυλακιστεί υπό όρους, για παράδειγμα, ή σε ποιον θα 
πρέπει να δοθούν ευκαιρίες απασχόλησης ή στέγασης... αναπαράγουν και 
ενσωματώνουν τις προκαταλήψεις που ήδη υπάρχουν στην κοινωνία μας.
Michael Sandel 
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Η τεχνητή νοημοσύνη όχι μόνο αναπαράγει ανθρώπινες προκαταλήψεις, 
αλλά τους προσδίδει και ένα είδος επιστημονικής αξιοπιστίας. Αφήνει να 
φανεί ότι αυτές οι προβλέψεις και οι κρίσεις έχουν κάποια αντικειμενική 
υπόσταση.
Michael Sandel 

Είμαι πεπεισμένος ότι ο διάλογος μεταξύ πιστών και μη πιστών για 
θεμελιώδη ζητήματα ηθικής, επιστήμης και τέχνης, καθώς και για την 
αναζήτηση του νοήματος της ζωής, είναι ένας δρόμος προς την ειρήνη και 
την ολόπλευρη ανθρώπινη ανάπτυξη.
Pope Francis

Η επιστήμη είναι η αναζήτηση της αλήθειας, που σημαίνει η προσπάθεια 
κατανόησης του κόσμου και συνεπάγεται την απόρριψη της 
προκατάληψης, του δόγματος, της απόκρυψης, αλλά όχι την απόρριψη 
της ηθικής.
Linus Pauling

Επιδιώκουμε να υπερβούμε μια τεχνολογική ή μηχανιστική θεώρηση 
του κόσμου και να τον κατανοήσουμε με τρόπο ζωντανό, ποιοτικό και 
συνθετικό. Για να το επιτύχουμε, θα πρέπει να κατανοήσουμε όσο το 
δυνατόν βαθύτερα τον χαρακτήρα της τεχνολογικής σκέψης και να 
μάθουμε πώς να τη μετασχηματίζουμε.
Stephen Talbott

Σε κανέναν άλλο τομέα η ηθική πυξίδα δεν είναι πιο σημαντική 
από ό,τι στην τεχνητή νοημοσύνη. Αυτές οι τεχνολογίες γενικής 
χρήσης αναδιαμορφώνουν τον τρόπο με τον οποίο εργαζόμαστε, 
αλληλοεπιδρούμε και ζούμε. Ο κόσμος πρόκειται να αλλάξει με 
ρυθμό που δεν έχουμε ξαναδεί από την εποχή της ανάπτυξης της 
τυπογραφίας πριν από έξι αιώνες. Η τεχνολογία της τεχνητής νοημοσύνης 
επιφέρει σημαντικά οφέλη σε πολλούς τομείς, όμως χωρίς τις ηθικές 
προστατευτικές δικλείδες υπάρχει πραγματικός κίνδυνος να αναπαράγει 
προκαταλήψεις και διακρίσεις, υποδαυλίζοντας διαιρέσεις και 
απειλώντας τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα και ελευθερίες.
Gabriela Ramos, UNESCO

Παρακαλούμε συμπληρώστε τα στοιχεία σας:

Δἠλωση Δωρεάς
Είμαι φορολογούμενος του ΗΒ και επιθυμώ 

το Lucis Trust να χειριστεί ως δωρεά αυτήν και 
όλες τις μελλοντικές δωρεές

Δωρεά ηλεκτρονικά: www.lucistrust.org/donate

Για τις ταχυδρομήσεις σας απευθυνθείτε:
Lucis Trust, Suite 54, 3 Whitehall Court, 
London SW1A 2EF, UK

Email: lucis@londonlucistrust.org

Δελτίο παραγγελίας 2023

Όνομα

Διεύθυνση

Email

Tηλ.

Για την ενίσχυση του έργου του Lucis Trust  
με επιταγή ή χρεωστική/πιστωτική κάρτα 
(παρακαλούμε αναγράψατε το ποσόν)

Αριθμός Visa/Mastercard number

£

Ημερ. Λήξης 3ψήφιος Κωδ.

Παρακαλώ στείλτε μου αντίγραφα:

 2024 Πίνακας Φάσεων Σελήνης

 2024 Πρόγραμμα Συναντήσεων

 Περίγραμμα Διαλογισμού:  
 Ενισχύοντας τα Χέρια  
 του Νέου Ομίλου Εξυπηρετητών  
 του Κόσμου

 Διαλογισμός της Καλής Θέλησης

 Μάντραμ της Ενοποίησης

 Υπηρεσία του Σχεδίου,    
      Μελέτη 4, Επιστήμη. 
 Διατίθεται διαδικτυακά εδώ:
 www.lucistrust/ΜΕΛΕΤΗ 4 
  

 Σεμινάριο Παγκόσμιας Καλής   
 Θέλησης – Πρόγραμμα    
 διαδικτυακής συνάντησης,
 Σάββατο 11 Νοεμβρίου 2023

 Δελτίο Παγκόσμιας Καλής 
 Θέλησης 2023 #2: Προς μια 
 Νέα Πνευματικότητα

 Δελτίο Τριγώνων

 Οικονομικός Ισολογισμός 2022

 Οι ταχυδρομήσεις του Lucis   
 Trust διατίθενται επίσης μέσω   
 email. Παρακαλώ στείλτε 
 όλες τις αποστολές ηλεκτρονικά 
 (στην ανωτέρω αναγραφόμενη   
 διεύθυνση).

https://www.lucistrust.org/uploads/el/arcaneschool/_4,_%CE%95%CE%A0%CE%99%CE%A3%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%97.pdf


Καταχωρημένο στο ΗΒ ως εκπαιδευτικό 
φιλανθρωπικό ίδρυμα Νο. 216041 
Εταιρεία Νο. 305704
Το Lucis Trust περιλαμβάνεται στις οργανώσεις 
συμβουλευτικού χαρακτήρα του ΟΗΕ (ΕCOSOC) Εξ
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Suite 54 
3 Whitehall Court 
London SW1A 2EF 
UK 

866 United Nations Plaza 
Suite 482  
New York, NY 10017 
USA

Rue du Stand 40 
1204 Geneva 
Switzerland

www.lucistrust.org


